



Учредители: Парламент и Правительство КБР

Приоритетные и требующие особого внимания вопросы



с. 2

Весна обязательно наступит



с. 2

Необходим современный воспитательный идеал патриота



с. 3

Любовь моя – газета



с. 3

«Автозапчасть» может примерять чемпионскую мантию



с. 4



Вчера в Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В. М. Кокова открылась Неделя науки-2023.

Обширная программа, которая будет реализована с 6 по 10 февраля, в понедельник началась с круглого стола «Разработка и внедрение новых отечественных микробиологических препаратов в биологическом земледелии» на площадке агрономического факультета КБГАУ.

В дискуссии приняли участие



Большая и важная цель

представители Министерства сельского хозяйства КБР, Научно-исследовательского института сельского хозяйства Республики Крым, Ставропольского государственного аграрного университета, Майкопского государственного технологического университета, межрегиональной общественной организации «Крымская академия наук», Северо-Кавказского научно-исследовательского института горного и предгорного садоводства, Института сельского хозяйства – филиала Кабардино-Балкарского научного центра Российской академии наук, территориальных подразделений федеральных служб Россельхозцентра по КБР и Станции агрохимической службы «Кабардино-Балкарская», профессорско-преподавательского корпуса и студенческой научной молодёжи, а также бизнес-сообщества региона.

(Окончание на 4-й с.).
Фото Артура Вологирова

ЗЕМСКИЙ УЧИТЕЛЬ

Что может быть честнее и благороднее?

У земского учителя Сафудина Дышекова путь в педагогику был необычным. Окончив с отличием школу в Ленинске, затем математический факультет КБГУ, молодой человек отслужил в армии, работал в правоохранительных органах, а с 1 сентября 2012 года приступил к преподавательской деятельности.

«Что может быть честнее и благороднее, как учить других тому, что сам наилучшим образом знаешь» – эти слова римского ритора Квинтиана Сафудин Каншобиевич сделал девизом своей профессиональной деятельности. Непрерывность образования он считает совершенно естественным процессом: в период службы в правоохранительных структурах прошёл переподготовку по юриспруденции, а в годы работы в школе № 3 Чегема по дисциплине «Менеджмент в образовании».

В ходе практической деятельности он убедился, что знания лишними не бывают. Серьёзная образовательная база, ответственное отношение к делу сразу же вывели

его на лидерские позиции. В рядах Вооружённых Сил С. Дышеков служил во Владикавказе в должности командира взвода связи батальона 893-го мотострелкового полка. Из трёх с половиной лет работы в чегемской школе два года был заместителем директора по воспитательной работе. В 2021 году удостоен звания лауреата муниципального этапа конкурса «Учитель года России».

В 2021/2022 году Сафудин Дышеков работал в школе родного села и подал заявку для участия в программе «Земский учитель», по которой единовременная компенсационная выплата в размере одного миллиона рублей предоставляется

учителям, прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населённые пункты либо посёлки городского типа, либо города с населением до 50 тысяч человек. Победители конкурса трудоустраиваются в общеобразовательные организации на вакантные должности и принимают на себя обязательство отработать в течение пяти лет по основному месту работы при условии учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю.

В первые вакантные учительских должностей в общеобразовательных организациях республики из семи пунктов три – это учителя математики. Требовался такой специалист и в одну из школ Чегемского района, но Сафудин Дышеков приехал в



Майск. Это обстоятельство преподаватель объясняет так: – Участие в конкурсе для меня – стимул к самообразованию,

и хорошая материальная поддержка важна для молодой семьи. Ожидание интересного в новых обстоятельствах я видел именно в Майске: новая большая

школа с современным оборудованием, хорошие отзывы о ней, вот и решил попробовать. Очень рад, что не разочаровался.

(Окончание на 3-й с.)

АКЦИЯ

В Нальчике вспоминали воинов, погибших в Афганистане

В минувшее воскресенье в Нальчике, у памятника воинам-интернационалистам, погибшим при выполнении воинского долга в Афганистане, прошла акция «Свеча памяти», инициатором и организатором которой является региональное отделение общественной организации «Ветеран» ООО ИВА «Инвалиды войны».

Сегодня наши братья принимают участие в СВО, сражаются с фашистскими недобитками. К сожалению, есть погибшие, но войны без жертв не бывает. Спасибо родителям, вырастившим таких замечательных сыновей. Мужество и героизм советских солдат, погибших в Афганистане, и подвиги их преемников, участвующих в СВО, отметили председатели

Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов КБР Мухамед Шихабыхов и нальчикского Совета ветеранов Мустафа Абдулаев, руководитель регионального отделения общероссийской ветеранской организации «Боевое братство» Барасиб Гилстанов, председатель ДОСААФ России по КБР Мухамид Закуев, член Общественной палаты, ветера

н Афганистана Владимир Абанков. Награждённый Орденом Мужества участник СВО Тимур Кишев отметил, что акция «Свеча памяти» – очень правильное мероприятие. – Если забудем – горе пришло. Мы вспоминаем братьев, погибших за правое дело. Наши ребята в ходе СВО каждую секунду подвергают себя опасности, но выполняют стоящие перед ними задачи.

Хотелось, чтобы всё закончилось, и мы встречали дома наших братьев с победой, конечно. Правда за нами! – сказал Т. Кишев.

Собравшиеся возложили цветы к памятнику воинам-интернационалистам. Возле него были зажжены 54 свечи – именно столько урочжен КБР не вернулись из Афганистана.

Альберт ДЫШЕКОВ.
Фото Артура Елканова



Руководитель региональной общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане и военной травмы «Инвалиды войны» Беслан Белимготов отметил: – Эти свечи мы зажигаем в первую очередь в память о товарищах, погибших в Афганистане. 15 февраля – день вывода войск из Афганистана, который стал Днём памяти воинов-интернационалистов. Но мы решили отделить день памяти о погибших товарищах от этого праздника. Нас поддержали и городские власти, и центральная организация в Москве, многие регионы тоже начали проводить «Свечу памяти» – отметил Б. Белимготов, открывая акцию. – Это важно для всех ветеранов и подрастающего поколения. Поэтому здесь присутствуют представители Афганистана, МВД, обществен-

ных организаций. Сегодня наши братья принимают участие в СВО, сражаются с фашистскими недобитками. К сожалению, есть погибшие, но войны без жертв не бывает. Спасибо родителям, вырастившим таких замечательных сыновей. Мужество и героизм советских солдат, погибших в Афганистане, и подвиги их преемников, участвующих в СВО, отметили председатели



НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

КАЗБЕК КОКОВ ПРОВЁЛ Личный приём граждан

Глава КБР Казбек Кокров провёл личный приём граждан, обратившихся к приёмной партии «Единая Россия». Вопросы касались преимущественно коммунальной и дорожной инфраструктуры. В частности, речь шла о водоснабжении некоторых участков улиц в посёлке Адиох. Также по поручению руководителя республики будет проработан экологический вопрос по водотведению на одной из улиц в Александровке в Нальчике. Кроме того, по обращению Александра Сомова селения Занково Казбек Кокров поручил ответственному ведомству рассмотреть вопрос устройства освещения улицы Казаново уже в текущем году.

ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ ОТ ОЧЕРЕДНОСТИ РОЖДЕНИЯ РЕБЁНКА

Как сообщается на портале Правительства РФ, семьи с небольшими доходами с начала текущего года могут оформить ежемесячную выплату из материнского капитала вне зависимости от очередности рождения ребёнка (ранее – только на второго ребёнка).

«Выплата назначается семьям с доходами ниже двух региональных прожиточных минимумов на человека в месяц. Получать её можно до тех пор, пока ребёнку не исполнится три года. Если в семье несколько детей до трёх лет, то выплату можно сформировать на каждого из них. Размер выплаты составляет один региональный прожиточный минимум на ребёнка в месяц. В среднем по стране это 13,9 тыс. рублей. Кроме того, семья может одновременно получать и единое пособие, и выплату из материнского капитала – говорится в сообщении.

Подать заявление на получение ежемесячной выплаты можно через портал госуслуг, при личном визите в МФЦ или отделение Социального фонда России, уточняет пресс-служба кабинета.

НА ПОДДЕРЖКУ ФЕРМЕРОВ И РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ НАПРАВЛЕНО 72,5 МЛН РУБЛЕЙ

В 2022 году на реализацию мероприятий регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в КБР было направлено 72,5 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 71,8 млн рублей, из республиканского – 0,7 млн рублей.

Из указанных средств грантовую поддержку крестьянских (фермерских) хозяйств «Агростартап» получили 20 (КФХ) на общую сумму 53,4 млн рублей.

На развитие сельской кооперации четырёх сельскохозяйственных потребительских кооперативов в качестве субсидий выделено 16,7 млн рублей бюджетных средств.

Региональный центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров, оказывающий информационно-консультационные и методические услуги физическим и юридическим лицам по вопросам создания и развития субъектов малого и среднего предпринимательства в области сельского хозяйства, также получил субсидию в размере 2,4 млн рублей, сообщает пресс-служба Минсельхоза КБР.

ДЛЯ СБЕРЕЖЕНИЯ ЗДОРОВЬЯ ЗОЛЬЧАН И ЧЕРЕКЦЕВ

Как сообщает пресс-служба Минздрава КБР, в рамках региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» капитально отремонтировано здание поликлиники ГБУЗ «ЦРБ» Зольского района. Здесь также полностью обновлено оборудование для клинико-диагностической лаборатории. Чтобы не прекращать приём пациентов, ремонтные работы проводились в два этапа. Поликлиника обслуживает население численностью более 49 тысяч человек, рассчитана на 380 посещений в смену, имеется дневной стационар на 65 коек.

Отремонтированное лечебное учреждение соответствует принципам «бережливых технологий», оснащено зонной комфортной ожидания и навигационными картами.

В соответствии с той же программой в Аушигере построена новая амбулатория. Межурезиденция возлезили взамен старого здания 1957 года постройки.

Амбулатория обслуживает население численностью более 5 тысяч человек и рассчитана на 35 посещений в смену. Она оснащена необходимым медицинским оборудованием и новой мебелью. Для жителей села работают кабинеты терапевта, педиатра, стоматолога, хирурга, также обустроены процедурные кабинеты, палаты и вспомогательные помещения.

УПРАВДОР КОНТРОЛИРУЕТ СОСТОЯНИЕ РЕГИОНАЛЬНЫХ ТРАСС

Погода снова ухудшилась: в Кабардино-Балкарии идёт снег, дороги покрываются наледью. В связи с этим специалисты дорожного управления ведут круглосуточный контроль за состоянием региональных дорог.

Дорожные службы проводят комплекс мероприятий по обеспечению безопасного и бесперебойного передвижения транспортных средств на автодорогах и искусственных сооружениях: распределяют противогололёдный материал комбинированными дорожными машинами для ликвидации гололеда. На республиканских трассах задействовано более 30 единиц техники. Министерство транспорта и дорожного хозяйства КБР призывает водителей быть внимательнее на дорогах, соблюдать безопасный скоростной режим и дистанцию.

СПОРТ

«Автозапчасть» может примерять чемпионскую мантию

Центральным в десятом туре зимнего чемпионата КБР среди команд высшей лиги был, безусловно, матч между командами «ГорИС» и «Шагди».

Перед матчем тренер «Шагди» Аубеир Абитов отметил, что игроки понимают все риски. – Играл на победу, можно в итоге заготовить и второе место. Но с настроением ребят всё отлично, мы уверены в своей победе и ждём осечек от «Автозапчасти», – сказал он.

При этом Абитов был уверен, что игра будет «горячей». Вызова Абитова Ахмедхан Журтов не скрывал волнения.

– Ощущения как перед экзаменом. Ради таких игр мы и любим футбол даже в мороз. Наше преимущество, наверное, в том, что задачу на сезон мы выполнили после этого тура – набрали достаточное количество очков, чтобы не вылететь. Теперь играем в своё удовольствие и надеемся, что нам это поможет.



Фоторепортаж Фотопортала Кабардино-Балкарской Республики

Результаты матчей 10 тура:

«Локомотив» – «КБГУ» – 4:1; «Бабуент» – «Исламай» – 2:1; «Мурбек ФШ Нальчик» – «Инал» – 2:1; «Атажукино» – «Тарч» – 0:1; «Чегем-2» – «МАХ» – 1:0; «Псыгансу» – «Автозапчасть» – 1:6; «ГорИС» – «Шагди» – 1:1; «Спартак Д» – «Искра» – 0:2.

Зимний чемпионат КБР по футболу 2022-2023. Высший дивизион. Положение на 29 января

Table with 5 columns: Rank, Team, W, D, L, Pts. Lists teams like 'Автозапчасть', 'Шагди', 'ГорИС', etc.

Большая и важная цель

«Окончание. Начало на 14 с.». Приветственным словом к участникам круглого стола обратился проректор по научно-исследовательской работе КБГАУ им. В.И. Кожокина доктор сельскохозяйственных наук Рустам Абдулхаликов и директор Научно-исследовательского института сельского хозяйства Республики Крым, председатель МОО «Крымская академия наук», плен-корреспондент Российской академии наук Владимир Пауштетский.

Симвлично, что в насыщенном плане мероприятий тема разработки и внедрения новых отечественных препаратов в биологическом земледелии стоит первой, так как в нынешних условиях жёстких санкционных мер выход нашей страны на уровень технологического независимости является одной из ключевых задач аграрного научного сообщества в tandem с нераспространёнными производителями микробиологических препаратов российского производства. Решив эту проблему, мы решим и другую, более значимую – выработку вектора развития биологического земледелия. Решая эту проблему, мы решим и другую, более значимую – выработку вектора развития биологического земледелия. Решая эту проблему, мы решим и другую, более значимую – выработку вектора развития биологического земледелия.



Борис БЕРБЕКОВ

Наука глазами школьников

Неделя науки во Дворце творчества детей и молодежи открылась реферативной конференцией среди обучающихся отдела экологического образования.

На конференции были представлены четыре родственных друг другу экологических направления: «Химия для любознательных» – педагог Наталья Кандакова, «Медицинское дело» – педагог Елена Метререва, «Цитология с основами естественных наук» – педагог Алина Альфудова и «Медико-биологическое объединение» – педагог Фатима Цоравая. Были представлены яркие презентации к таким темам, как «Открытие, изменившее мир», «Цепочка счастливых случайностей», «Группы крови», «Химия, создающая и разрушающая организм человека», «Химия в косметологии», «Химия в быту» и многие другие.

Ласицкене обновила рекорд сезона и соревнований

Олимпийская чемпионка по прыжкам в высоту Мария Ласицкене продолжает победное шествие по зимним турнирам. В минувшие выходные она одержала победу на всероссийском турнире по лёгкой атлетике в Славянске-на-Кубани.

На 21 объекте напиректа, где укладывали новое покрытие, устанавливали модификаторы и стабилизаторы, которые применяются при производстве щебеночно-мастичного асфальтобетона. Они улучшают технические свойства покрытия и увеличивают срок службы дорожного полотна.

Бросок стоимостью в первенство мира

В Армавире прошло юношеское первенство России по самбо. Во дворце спорта имени Героя России Геннадия Трошева сильнейшие выявили на четырёх коврах и в девяти весовых категориях более 750 спортсменов из 78 регионов страны.

Для повышения качества автодорог в 2022 году на более чем 90 % объектов, которые приводили в нормативное состояние по напиректу «Безопасные качественные дороги», были использованы современные материалы и новейшие технологии для повышения качества и долговечности дорожного покрытия.

Главный редактор Р.Б. БЖАХОВА. Редакционная коллегия: Н. Конарева, Р. Гуртуев, Л. Умарова, М. Белоголова, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Э. Битиров, А. Нахова, П. Максидова. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, ул. М. В. Ломоносова, 5.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, ул. М. В. Ломоносова, 5. Контактная информация: 8-928-486-12-22.